

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
OLBÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többes úri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitólír sora 30 fillér

A hadsereg.

Zombor, 1908. január 22.

Hála Istennek, olyan békés időket élünk, hogy a véradó szó szinte idegenül hangzik, nem egészen fűdi azt a fogalmat, amit katonai kiadások és szolgáltatások alatt értünk. A mi hadseregünk nem támadó csapat, hanem véderő. Egy erős fegyver, amely nincsen használatban ugyan, de mindig készen kell állania arra, hogy előrántsák s akkor aztán teljesen használható állapotban legyen. A szuronyok erejével fenntartott béke biztosítéka. A fenntartása a legdrágább mulatságok egyike, amik csak léteznek a földön. Mégis kell. Minden ország és minden állam nyögi a rettentő nagy kiadások súlyát, panaszolja is, de azért csak viseli, mert okosabbat ezidőszerint még nem tud. Az általános lefegyverezés ideája még valahol a messze jövőben s a hágai békekonferencia nem tud elérni fontosabb eredményeket. Az államok eddig még nem jöttek rá arra, hogyha mindenik tart hadsereget, az körülbelül annyi, mintha egyik sem tartana hadsereget, amikor pedig temérdek pénz és munkaerő szabadulna fel a hadügyi kiadások terhe alól.

De hát ez ma még utópia. Az amerikai egyesült államok is tartanak haderőt, de ott legalább negyvenegynéhány állam állott össze, hogy egy hadsereget tartson. A vén Európában ez nem megy, itt minden állam, a legkisebb is, külön hadsereget tart magának, a mienk az egyedüli kivétel, amely egy másik állammal közös.

Ha csak közös volna, ha ezt a közösséget egyforma mértékkel mérnék, még azt is lehetne mondani róla, hogy a két állammal bizonyára kevesebbe kerül egy hadsereg fenntartása, mintha egymást tullicitálva, tartanának fönn külön egyet-egyet. De hát az a baj, hogy ez a hadsereg csak egyes hivatalos irásokban

mondatik közösnek, egyébként legnagyobb részben osztrák, amelynek szellemében a hadsereget illetőleg éppen nem érinti annyi jog a magyar államot, mint amennyi a hadsereg fenntartásának kvótája szerint megilletné. Annyi bizonyos, hogy telve vagyunk ezen irányban közjogi sérelmekkel s egyéb panaszokkal, amelyek oly sokszor elhangzottak már, anélkül, hogy valami javulás mutatkozott volna a helyzetben. És annak, aki ebben a tekintetben panaszokodik, igazja van.

A koalíciós kormány annak idején az átmeneti idő tartamára paktumot kötött. Ebben a paktumban pedig benne van, hogy az átmeneti idő tartamára az összes katonai kérdések kívül maradnak a napi kérdéseken és csak azután lesznek tárgyalhatók. Ez azonban nem jelenti azt, hogy örökké így maradjon a helyzet, mint ahogy van.

Eltelkenzőleg. Minden vonalon, ahol csak lehet, a magyar álláspont érvényrejutását a hadseregben biztosítani s elérni kell, ezen hathatósan dolgozni és munkálkodni szükséges és kívánatos. Ez egyelőre meg fog nyilatkozni a rendezendő cimere- és zászlókérdésben, a katonai igazságszolgáltatás magyarországi részének magyar nyelvben, továbbá a vezényleti és szolgálati nyelv kérdésének a rendezésében is. És még azután jön sorba a szolgálati idő rendezése, illetve leszállítása.

Ezuttal ezek azok a komoly dolgok a katonai ügyekben, amelyeket a kormánynak és törvényhozásnak előkészítenie és megőrelnie kell. Frázisokkal nem, csak komoly és kitartó munkával lehet elintézni, dülőre vinni a katonai kérdésekben a nemzet igazát.

Hirek.

* **Áthelyezés.** Az igazságügyi miniszter Engelmann Frigyes bácsalmási járásbírósi telegkönyvetét a gyöngyi járásbíróshoz helyezte át.

* **A harmadik egyetem.** Szeged, Bács-bodrog, Csongrád, Békés és Torontál vármegye törvényhatósági küldöttsége járt szombathelyen a képviselőházban Lázár György, Szeged polgármesterének vezetésével, hogy a harmadik egyetemet Szegeden állítsák fel. A küldöttségben részt vettek megyénkbeli és Zombor városából: Ferencsik Károly, Bács-bodrog vármegyeinek és Zombor városának és Ambrozovics Lajos Baja városának főpánja, továbbá Ferencsik József, Ferencsik Péter, Balogh Ernő, Erdi János, ország képviselők, Hauke Imre zombori és Hegedűs Lajos dr. bajai polgármesterek. A küldöttség először Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternél tiszteltgett. Lázár György szegedi polgármester intézett beszédet a miniszterhez, amelyet Apponyi Albert gróf nagy figyelemmel hallgatott, azután azt válaszolta Apponyi a küldöttségnek, hogy az egyetem felállítása immáron elhatározott dolog, csak a sorrend megállapítása nem történt még meg. De nem idegenkedik attól, hogy Szeged kapja meg a harmadik egyetemet. Innentől azután Wekerle miniszterelnökhez men a küldöttség. Wekerle válaszában kijelentette, hogy a harmadik egyetem felállításánál első sorban Szeged jön tekintetbe, de az egyetem felállításának kérdésében még nem történt meg a döntés. Mi az igazság most már? Apponyi mondott-e igazat, aki szerint lesz egyetem, csak a helye nem biztos? Vagy Wekerle, aki szerint biztosan Szeged kapja a harmadik egyetemet, csak éppen az nem bizonyos, hogy lesz-e harmadik egyetem? Egyik fővárosi lap szerint egyik kijelentés sem igaz. Ezen lap úgy értesül, hogy meg lesz a harmadik egyetem s ezt Frigyes főherceg kívánságára Pozsony kapja. Az új pozsonyi kórházban klinikák lesz s az orvostanhallgatók számára tanterem is készülnek benne.

* **A városi tisztviselők drágasági pótléka.** Pénteken délelőtt leérkezett a városhoz a belügyminiszter leírata, mellyel tudatja, hogy jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, mellyel a városi tisztviselők részére drágasági pótlékot szavazott meg. A tanács rögtön rendkívüli ülést tartott és folyósította a tisztviselők és városi alkalmazottak drágasági pótlékát.

* **Megegyi tisztviselők összeférhetetlensége.** A belügyminiszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, így Bács-Bodrog megyéhez is, melyben eltiltja a megyei tisztviselőket a pénzügyi- és közoktatási bizottságoknál levő állások viselésétől. A rendelet felhívja a tisztviselőket, hogy amennyiben pénzügyi- és közoktatási vállalatoknál igazgatósági vagy felügyelőbizottsági állásokat töltenének be, jelentésük ezt be haladéktalanul a törvényhatósági bizottságnak.

* **Szabad Lyceum.** Rácz Soma, a Szabad Lyceum elnöke tartott az elmúlt vasárnapon az alkoholizmusról előadást, noha a falragaszok Hegedűs József falai munkatársunkat nevezték meg mint elő

adót, kinek azonban a fővárosba kellett utaznia, a képek lemezeit pedig a kölcsházán düsszeldorfi cég sürögően visszaköveteltte és így az előadást elmarasztalhatatlannal meg kellett tartani. — Rácz tanár előadását vetített képekkel demonstrálta. Örömmel láttuk, hogy a város-haza nagy része ezuttal is meglett. Társadalmunk minden rétege képviselve volt, látható és hallható minő szörnyű pusztítás, viz véghez az alkoholi élvezete, mint bontja meg a szellemi és fizikai tevékenységét és miként bontja szét az erkölcsi alapot, aloidatait a bűn lejtőjére sodorva. A szabad előadást a jelen voltak élvezettel hallgatták végig.

* Villamos bizottsági ülés.

Zombor sz. kir. város villamos bizottsága 1908. évi január hó 23-án (Csütörtök) d. u. 1/4 órakor ülést tart. — Targyak: 1. a bizottság működését megállapító szabályrendelet kormányhatósági jóváhagyása. 2. a bizottság rendes havi ülései határainak megállapítása. 3. a mérnöki hivatal értesítése a szelencsai ártéri látnál közvilágítási izzólámpa felállítására iránt.

* Bizottsági ülés.

Az újonnan megválasztott közegészségügyi bizottság tagjai folyó évi január hó 25-én (szombat) délután 3 órára megakadásra véget a város háza tanácsstermébe tisztelettel meghívatnak.

* Búcsúzás.

Ismerőseinknek — akiket az idő rövidége miatt külön-külön föl nem kereshettek — ezután küldenek szívélyes búcsú üdvözlőt Dr. Radvány Ferenc és neje.

* Közyülés.

A „Zombori önszervező szövetkezet” folyó évi január hó 26-án délután 3 órakor saját hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart, a melyre a szövetkezet tagjai ezenel tisztelettel meghívhatnak. — A közgyűlés tárgyai: 1. Közyűlési elnök választása. 2. Igazgatói jelentés az elmúlt év üzleti eseményeiről. 3. Az 1907. évi zárszámadás és mérleg, továbbá a felügyelő bizottság jelentésének bemutatása és ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása. 4. Igazgatói javaslat a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag. 5. Igazgatói jelentés a szövetkezet tisztviselőinek és szolgáinak javadalmazása, továbbá a jutalmazatok tárgyában. 6. A kilépő IX. évtársulat felszámolására 6 tagú bizottság kiküldése és ennek jelentése. 7. 12 igazgatói rendes, 6 igazgatói pót és 3 felügyelő bizottsági tagnak megválasztása. 8. A közgyűlési jegyzőkönyv hiteltételeire 2 tagnak kiküldése. 9. Indítványok. *) Kelt Zomborban, 1908. évi január hó 16-án.

* Járvány a városi szállásokon.

A városi tiszti főorvos jelentése nyomán a zombori szállásokon a roncsolt torkok és kroup pusztít a gyermekek között ijeszítő mérvben. Tizenöt megbetegedés közül tíz halállal végződött. A város belterületén a betegség enyhébb lefolyású. A szállásokon az övintézkedéseket a hatóság foganatosította.

* Új gazdasági tudósítók.

A földmiveltügyi miniszter Báos-Bodrog vármegyei titeli járása Zitta János titeli lakost, — Zombor város területén Fratricsevits János zombori lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

* Orgyilkosság.

Egy orgyilkossággal szaporodott városunk bűn krónikája. Szvarka Pál és Paroscsics József együtt borozgattak a kocsmában. A bor hatása alatt összeszóllalkoztak, mire Szvarka felugrott és eltávozott a korszából, de nem hogy elejét vegye a civakodás elfajulásának, hanem hogy bosszút álljon Paroscsics Józsefen. Haza ment, a revolvert magához vette, majd visszatért a kocsmához közel s lesbe állva várta Paroscsicset. Mikor ez a kocsmából hazament s elhaladt mellette, közvetlen közelből kétszer rálőtt. A

tűvére először csak nek vértelen heverve akadtak az utcén Paroscsicst, akit lakására vitték, ahol a halálba vivődik.

* Elhunyt képviselő.

Vargha Károly országos képviselő szombaton délután Szabadkán hosszas betegskedés után tüdőgyulladásban meghalt. Az elhunyt képviselő 1838-ban született. A jogot előszöről ügyvéd volt és mint gyakorló ügyvéd Szabadkán telepedett meg. 1891-ben választották lelkészjelöltévé Szabadka városi kerületében függetlenségéig 48-as programmal. A Hírek 1881-ig volt tagja. 1905-ben és 1906-ban ismét régi közéletbe való szótta meg és pedig ezuttal nemzetiségi elnöki tisztségében nagy szótűléssel, Vargha a magyar ipar fejlesztéséért küldte nagyon sokat tett és a szabadkai gazdiki bankjának volt igazgatója. A halálát városi szerte nagy részvétet keltett.

* Öngyilkos főbíró.

Megrendítő esetről kaptunk hírt. A bácsalmási járás fiatal főbírája, Horváth Dező vasárnap fölbölte magát. Senki sem képzelteti el, mi köztötte a fiatal, ambiciozus tisztviselőt arra, hogy az Isten legbecesebb adományát, az életet letven el magától, megértve az isteni törvényeket és megkerítse, megnevelje családjának az életét. Horváth Dező, midőn elutazott Bácsalmásra, azt mondta családjának, hogy Budapestre utazik. Csakadja Temesvárról kapott távirati értesítést, hogy Horváth Dező, főbíró ott fölbölte magát és meghalt. Az elhunytat neje és két kis gyermeke siratja. Horváth Dező nagykaratú tisztviselő volt, aki kérelhetlenül tört a maga elő tüzőt célra. Ezen szigorúágadal nem tudott Bácsalmán általános rokonszenvre szert tenni, révid bíráskodása alatt, mert Bácsalmásra csak a mult nyáron választották meg.

* Hódás haladása.

E virázó község közgazdasági érdekességét a nemlő ságu m. kir. földmiveltügyi miniszterium is kiváló figyelemmel kíséri, — mert mint halljuk, — ottan nemcsak mint a komló elterjedését, hanem a főispán ajánlatára vármegyei komló vásár előmozdítására egy nagyszabású állami komló raktár felépítését is tervezé.

* Rendelet az ev. ref. egyház elnevezéséről.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, mely szerint az 1904. évi második budapesti országos református zsinat az általa alkotott törvényekben egy az ev. ref. egyházat, mint az ev. ref. vallást reformátusnak nevezi, s ezt az elnevezést elfogadja az 1907. február 14-én kelt ama legfelsőbb elhatározás is, amely a jelzett zsinati törvényeket jóváhagyja és megerősíti, ehhez képest az ev. ref. egyház és vallás hivatalos elnevezése ezennel nem evangélikus református hanem református.

* Képviselőjelöltek.

Varga Károly halálával megüresedett Szabadka város első kerületének mandátumára már megindultak a jelölések. Komoly jelöltek Dr. Lipzencsics Lázár nevét említik, akinek ellenfele valószínűleg Dr. Antonovics József lesz.

* Fizesésképtelenségek.

Bröder Márk verbási nagykereskedő fizesésképtelen lett. A passzívja 180.000 koronára rugnak. — Politzer Manó csonoplyai kereskedő fizesésképtelenségét jelentette be.

* Gondnokság alá helyezés.

A zombori kir. törvényszék Horváth János bezárni lakót elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

* Orvosválasztás.

A Kunbaján üresedésben volt községi orvosi állásra — mint tudósítónk jelenti — a képviselőtestület f. hó 14-én Koller Oszkár tb. főszolgabíró vezetésével mellett egyhangulag dr.

Lévai Samu perbeti (Komárom m.) körösvist választotta meg.

* Házasság.

Weiner Hedviget, Weiner Samu Bácsalmási ügyvéd leányát febr. 9-án vezeti oltárhoz dr. Márkus Miksa.

* Állarok bál.

A hódási olvasókör 1908. évi február hó 15. dik napján, Hódásán, a Huk fölé szálloda őrszes termében, zörtörök állarok Bált rendez.

* Elgázolt vasuti máházó.

Bács-Szentiványon a vasut Mezői máházó elgázolta. A szerencsétlen ember a mozgásban lévő vonat kerekére alá buvott, mely keresztülment rajta.

A lesoványodást

meggátolja, a testet, a gyermeket hűt az egészségessé, erőssé teszi a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére, és az ő gyermekét is megerősíti épügy, mint ahogy sok ezer gyermek fejlődését e ösztöztette. A gyermekeknek életkedvet kölönöz. Ha betegskedik a gyermek, úgy azonban adassék neki



SCOTT-féle EMULSIÓ

Minden üvegben egyenlő finom, hatásos alkatrészekből összeállított SCOTT-féle Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ által elismert adagokban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halaszt — körkírt figyelembe vonni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

* Nagykanizsai erkölcsök.

Alig van nap, hogy a nagykanizsai rendőrségbe ne állítson egy-egy család-leány, vagy gyártilány, karján szorongatva az erkölcsi vágyágrond legújabb merénylőjét és szemeltesítve sutogja:

— Megestem, tekintetes uram . . .

A gyermeket kiadják dajkaságba, a fiatal anya pedig ettől kezdve bizonyos időközökben várható látogatója lesz a rendőrségnek. Midőn második-zor jön, már nem szemérmeskedik, mosolyogva mondja:

— Ihol a második, tekintetes uram.

Minek e-ürjük, e-savarjuk? — Az elmult évben a kanizsai rendőrség száztizenkilenc törvénytelen gyermeket adott dajkaságba. Szép szám ez ebben az egy-gyermekrendszeres világban és ha tekinthetjük, hogy törvényes gyermek sem született sokkal több, nyugodtan elmondhatjuk, hogy a hadsereg és a haza érdekeit valójában csak a házasságon kívül méltányolják.

(A Liniment, Capsici comp., a Horgony - Pain - Expeller

igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már sok év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, közyvény, csúznál stb.-nél a Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járványkórnál, minő: a kolera és hanyóhasfolyás, az altestnek Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszér jó eredménytel alkalmaztatott bedörzsölés-képpen az influenza ellen is és üvegekben: á. 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan: Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expeller) kérni valámit a „Horgony” védjegyére és a Richter cégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

(**Egy családi kincs.** Megbetegedéseknél Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolienkőcse, melynek gyógyhatású eredménye minden orvosi szaktekintély által elismertetik és tényleg egy házi gyógytárat helyettesít. Ezer meg ezer köszönőírat bizonyítja ezen gyógyszer világsikerét, melyek idejében használva, biztos eredményt, csillapítást, kolik, gyomorkataris, görcsök, köhögés, mellbetegség, influenza stb. betegségeknél idéz elő. A könyvet czelekről díjmentesen küldi: A. Thierry örangyal gyógyszerészre, Prag-rada, Rohitsch-Sauerbrunn.

Színház.

Dorrit kisasszony,

a hajszállinóm jellemzősátlakból összeszótta derűs vígjáték szombaton került színre. Dulich Mariska Amy szerepében nyújtott tőkletes és rokonszenves művészi vonásokkal megrozított alakot. Jászai Oga temperamentumosan adta a félvérű bárónőt. Polgár Károly tőkletes volt, Remete rokonszenves, Gózon Béla jó felfogásával és alakja jellemének ügyes visszaadásával említendő. Jó volt Csolnakosy és Soymosi.

Csibészkirály,

a zombori városi színházban zajtalan sikeretelenséget aratott operett, vasárnap volt műsoron. Mielőtt a darab kellő méltatásába fognánk, meg kell állapítanunk, hogy ez a darab egy: művészi sikerű. A zenéje ugyanis ott, ahol más ismeretes melódiákra vág vissza, még tűrhető, — egyebekben azonban üres és siket. A tartalom pedig nemesak, hogy néma, de agylágyult bornirtság is. Azt hisszük, hogy az ilyen meleg méltatás után a darab tartalmára kár a tintát pazarolnunk. A darab értékét jellemző derék komikusnak szellemes rögtönzése, aki egyik szereplőnek mondokájára, hogy a feje fáj neki, — megjegyezte, hogy: „nekem már az első felvonásban fáj”. Sőt! Nekünk már a szintelen nyitánynál fáj. Az egyebkent lehet, hogy a negatív hatáshoz Révész Honka kedvetlen, szintelen játéka és tompa éneke nagyon hozzájárult. Lehet, hogy a kínos nemtetszést legkivált az idézte elő, hogy a zenekar igen sokszor mértföldekre volt az énekesektől.

Csanádi Irma helyes szobalány volt. Gáthy dícséretétől szolgálgon, hogy még az omladozó gáton is legény volt szép énekével. Heltai Hugó szerepének hűzagos voltát szellemes ötleteivel töltötte ki sikeresen. Gyulai kritikus vérfogyasztóan kritikus volt. Szavai omenként zúgtak minden színházi tudósítók fülében. Mert ki tudja!? Ha hinni lehet a lélekvándorlásban?! Akkor a boszú és az ördög elvitte a tényleges kritikusok másvilági sikereit!

Hétőn este, noha már félnyolc elmúlt, a vasfüggöny előkelő méltósággal emelkedett a felhők felé. A vasfüggöny rejtélyes utazása még a legöregebb színházi fókákban is töprengést ébreszthetett volna. Mert bizony köztük még a legöregebbek sem látták a vasfüggönyt soha. De csak ébreszthetett volna, mert a tegnapi est zajos sikereitől elbágyadt fókák otthon

üdültek. És így az a nálunk szokatlan eset, is megesezt hogy ez estén sok volt az eszkimó, a színházi hely, és kevés volt a fók! De nehogy a vasfüggöny diszkrét szereplése sok találgatásra adjon alkalmat, bizalmasan megszújuk, hogy ökelme a tegnapi zajos siker omenjét akarta a nézőtérben ma este megjelenő olasz opera-társulattól elszigetelni. De egyszerűsággal jelezte azt is, hogy ma este ott a redős függönyön túl más világ van, mint volt tegnap. És tényleg a

Mulató istenek

előadása elég sikerültnek mondható. Bár a darab tartalmát illetleg járt csapásokon halad a mitológia útján, mégis mulatató, ötletes és fordulatos. A tartalmas, színes, ötletes kompozíciója muzsikáról pedig csak annyit, hogy — Lohár írta.

Az éppén nem könnyű technikájú énekszámokban Kaposy és mindig Kaposy ragadta el a közönséget, Révész a komorria szerepében szőpen táncolt és kedves volt. Művészi és szőpen volt éneke Gáthynak. Heltai Hugó kiválóan elemében volt ma. Egyaránt könnyűséget tanusított a szővenyes ének, tánc, valamint játékrészben. Eredetei ötletei ma is sokszor keltettek derültséget. Ügyes volt Gózon Gyula. Telekán Valért az idő még nem láttuk ennyire disponálva. Hangja ma igen szép volt. Egy énekszámát meg is újraztatták. Ma láttuk, hogy éneke milyen élvezhető. Csak a láznak lámpája ne pislogna nála érthetetlen okból. Jó volt Csolnakosy Maendrosz szerepében.

b. a. —

Remete Géza beteg. Sajnálattal értesülünk arról, hogy Remete Géza szulárulatunk jeles tagja, már néhány nap óta betegon fekszik lakásán. — Özinte részvétellel vagyunk Remete iránt, és kívánjuk, hogy mielőbb felépüljön, hogy a közönség újra gyönyörködje játékában.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság“ január 19-iki száma első helyén Blaha Lujza két legújabb fényképét mutatja be a művész nő jubileuma alkalmából. Ezenkívül érdekes képek mutatják be Egyiptom nevezeteseit, a lebontásra kerülő budapesti Ankerudvart, báró Rauch Pált, az új bánt stb. Szépirodalmi olvasmányok: Rákosi Viktor regénye, Jakab Ödön és Fodor Viktor verse, Szoldos László elbeszélése, Fogaz-zaro regénye. Egyéb közlemények: magyarázó cikkek a képekhez, képek a román határról, Edvi Illés Ödön két humoros rajza, új rendszerű, tűz nélküli lokomotívok képei, a kereskedelmi bank új módszer szerint épült háza, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 4 korona, a „Világkróniká“-val együtt 4 korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

Nyílttér. *)

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI'FELE
GISSHÜBLER
Jermészetes égetvényes
SAVANYUVIZ

A dupla égetése

a légutak megbetegedéseknél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Engedjétek a kicsinyeket a szabadban játszani

még akkor is ha hideg van. De nem elég ha melegen bepólyázzátok őket, gondoskodjatok arról is, hogy a nyaknyálkahártyáit támasdás ne érhesse és így a gyermekek, bár melegen vannak felöltözve, meg ne hűljenek. Ezért ma a gyermekek a szabadba mennek, mindig Fay-téle valódi szodeni ásvány-pasztilát viszünk velünk és ekkor az az öröm ér bennünket, hogy a szabadban való mozgás legtöbbször igen jól tesz a gyermekeknek. Fay-féle valódi szodeni egy skatulyával 1 K. 25 fillérért lehet venni minden gyógyszer-tárban, drogériában és ásványvízkereskedésben. De hamisítást határozottan vissza kell utasítani

Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Vasskocut 17., Kochmeister Frigyes utóda, V. Holdmata 8., Thallmayer és Seitz, V. Zrínyisuta 3., Török József, VI., Királyisuta 12.

Ezen rovat alatt közöltétek nem válnak felelőséget a szerk.

Vendéglő-eladás.

Igen jó forgalmu

vendéglő

családi viszonyok miatt, azonnal eladó. A vendéglőben van: 3 korcsmazsoba, 3 vendéglős-szoba, 1 konyha, 2 istálló, (1 nagy 16 lónak és egy kicsi 8 lónak) jól ellátva; 1 nagy pince 100 hekto bornak, nagy jégverem tele jéggel, nagy félszer cserép alatt, konyhakert 440 □-öl. A vendéglő nagy forgalmu országuton van, Zombor és Mohács közti; a ház új, (négy éves), cserepes, egy földel alatt áll; benne mészárszék, új kuttal, új kerítéssel.

Bővebbet a tulajdonosnál

KOVACS ISTVÁN vendéglős,

— Herczeg-Márók —

(u. p. Darázs.)

Koresolyák nagy választékban.

Kapható

ifj. HEINDLHOFER RÓBERT

Zombor.

Falcione fürdő

Bérlő: Briedman Lajos.

Tájékoztató a téli idény alatt.

— Fürdőárak: —

Kádfürdő egyszeri használatáért . K -90
Gőzfürdő egyszeri használatáért . K -70
Diák- és gyermekj. egyszeri haszn. K -30
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva . K 8 —
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva . K 6.—

4 drb. tisztviselő jegy 1 fét. (2 k.)

A fürdők használati ideje december 1-étől.

Gőzfürdő

Uraknak naponta reggel 5-től 1 óráig.
Hölgyeknek mindennap d. u. este 7 óráig.

Deakoknak kedden délután 2 óratól áll a fürdő rendelkezésre.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap használhatják. Fürdési idő kádaknál — 1 óra, ezentul új jegy váltandó. —
A fürdőszemélyzet külön, tetszés szerint díjazandó. — Tyukszemvágó a fürdőben.

Bérelni olesón lehet mindennap.
A zuhanykabinokban gőzkádba van felszerelve.



Ha azt akarja, hogy ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű

Grubits és Pfeifer-féle, **"NORMA"** cipőtisztító szert, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedüli elárultója ez a világhírű „Norma” cipőtisztító szerek:

Gubicza György és Társa

úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a lelegezánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszertíri megrendelések azonnal és pontosan eszközölletnek. Lábizadás elleni kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen halás esetén az összeg ötszöröse-t fizetem vissza.

Nincs többé ősz haj, sem szakál!

Fiatalos látszatot és eredeti színt a hajnál csakis a

VITEK-féle

NUCIN

(törv. védve)

használatánál érünk el. 1 üveg ára 1 kor. nagyon erős 2 kor. Ezer elismerés mutatja a NUCIN jóságát. Tartósan fest, nem kopik és nem zsiros. Egy próba állandó használatra vezet

Valódi csak F. Vitek & Co. Prag, Wassergasse 780. Zomborban kapható: Német városi gyógyszerárban Szent György-tér 4. szám alatt. Telefon szám 71.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótleka

egy régiónak bizonyult háziszert, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek bizonyult községnél, oszánál és meghűléseknel, bedörzsöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozába van csomagolva. Ára üvegekben K -80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

DE Richter gyógyszerára az „Arany oroszlanhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Jó

étvágyat kap, ha

KAISER-féle

Pfeffermünz-Caramellakat

használ.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva!
Nékülözhetetlen emésztési zavaroknál étvágytalanságnál, gyomorfájásnál stb. :
— Frissítő, üdítő hatású.

Csomagja 20 és 40 fillér

kapható: Városi gyógyszerár Szent-György-tér 5. Telefon sz. 71. Zombor. — Gebauer Emil gyógyszerész Bács, Ktelner Dezső gyógyszerész Bácszentlőn.

Hungária-fürdő

Bérlő: Zsulyevits Mihály, fodrász.

Tájékoztató a téli idény alatt.

Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatáért K 1,20
Gőzfürdő egyszeri használatáért K 1 —
Diák- és gyermekj. egyszeri haszn. K -40
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva K 10.—
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva K 10.—

A fürdők használati ideje dec. 1-étől

Gőzfürdő:

Uraknak // Hölgyeknek
naponta reggel // hétfőn, szordán
és pénteken d. u. // és pénteken d. u.
6 órától 1 óráig. // 2 órától 6 óráig.

Deakoknak kedden délután 2 óratól áll a fürdő rendelkezésre.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasárnap d. u. kivételével, használhatják.
Fürdési idő kádaknál 1 óra, ezentul új jegy váltandó.
A fürdőszemélyzet külön, tetszés szerint díjazandó. — Fodrász, telefon és különféle lapok a fürdőben. Bérelni lehet mindennap.

FARKAS MÓR

angol uri-szabó

UJVIDÉK.

Angol, francia és valódi skót szövetekből Állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.